



**A NAPIREND SORSZÁMA: 3.  
MELLÉKLET: 1 db**

**TÁRGY: Javaslat a Gemenci Erdő- és Vadgazdaság Zrt.-vel kötendő együttműködési megállapodás jóváhagyására**

***ELŐTERJESZTÉS***

**SZÁLKA KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK**

***2015. október 28-i RENDES ülésére***

**ELŐTERJESZTŐ:**

**Pálfi János polgármester**

**AZ ELŐTERJESZTÉST KÉSZÍTETTE:**

**dr. Nagy Tímea jegyzői megbízott**

**TÖRVÉNYESSÉGI VÉLEMÉNYEZÉSRE BEMUTATVA:**

*Terjedelem: 1 + 1 + 3 oldal*

## **Tisztelt Képviselő-testület!**

Szálka Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a 2015. január 28-ai ülésén az 1/2005. (I. 28.) számú önkormányzati határozatával kinyilvánította védetté nyilvánítási szándékát a 045/2, 046, 047/a, 047/b, 048, 057, 058, 059, 060, 061, 062, 066, 068, 069, 070, 071, 072, 073, 074, 075, 076 helyrajzi számú területek vonatkozásában.

A természet védelméről szóló 1996. évi LIII. törvény 25. § (7) bekezdésére figyelemmel a természeti terület védetté nyilvánításának előkészítése során a települési önkormányzati jegyző – az érdekeltek álláspontjának megismerése érdekében – 2015. július 15. napján egyeztető megbeszélést tartott, melyre meghívta az érdekelt hatóságokat, továbbá mindazokat, akikre a védetté nyilvánításból jogok vagy kötelezettségek hárulnak, illetőleg akik jogos érdekét a védetté nyilvánítás közvetlenül érinti.

Az egyeztető megállapodás eredményre nem vezetett, tekintettel arra, hogy a felek álláspontjai nem közeledtek.

A Képviselő-testület 41/2015. (IX. 30.) számú határozatával elvettette helyi védetté nyilvánítási szándékát a fent megjelölt területek vonatkozásában, és javaslatot tett arra, hogy Szálka Község Önkormányzata a Gemenci Erdő- és Vadgazdaság Zrt.-vel közösen dolgozzon ki egy együttműködési megállapodást meghatározott erdőrészek rendeltetésének közjóléti besorolásúra történő változtatása tárgyában.

A Gemenci Erdő- és Vadgazdaság Zrt. előkészítette az együttműködési megállapodás tervezetét, melyet az Önkormányzat pontosított.

Jelen előterjesztést mellékletét képezi az így létrejött együttműködési megállapodás tervezete.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet az előterjesztés megtárgyalására, és a határozati javaslat elfogadására.

**Szekszárd, 2015. október 22.**

***Pálfi János***  
***polgármester***

### **Határozati javaslat**

1. Szálka Község Önkormányzata elfogadja a Gemenci Erdő- és Vadgazdaság Zrt.-vel kötendő együttműködési megállapodást az előterjesztés szerinti tartalommal.
2. A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert a megállapodás aláírására.

**Határidő: 2015. október 28.**

**Felelős: Pálfi János polgármester**

## EGYÜTTMŰKÖDÉSI MEGÁLLAPODÁS (tervezet)

amely létrejött egyrészről **Szálka Község Önkormányzata** (7121 Szálka, Petőfi S. u. 2.) képviseli Pálfi János polgármester

másrészről a **Gemenci Erdő- és Vadgazdaság Zártkörűen Működő Részvénytársaság** (6500 Baja, Szent Imre tér 2.) képviseli Csonka Tibor vezérigazgató

között az alulírott napon és helyen az alábbi feltételekkel:

1. Szerződő felek rögzítik, hogy Szálka község külterületének 67 %-a erdő, és ennek köszönhetően a település természeti értékekben gazdag környezetben, tavak, erdők, dombok által határolt völgyben fekszik. A Szálka 44 A, 44 B, 44 C, 45 A, 45 B, 45 C, 45 NY, 50 A, 50 B, 50 C, 50 NY erdőrészek változatos korú, és a Szekszárdi-dombságra jellemző fafaj összetételű erdőállománnyal rendelkeznek.

Szerződő felek rögzítik továbbá, hogy a Szálka 44 A, 44 B, 44 C, 45 A, 45 B, 45 C, 45 NY, 50 A, 50 B, 50 C, 50 NY erdőrészek által alkotott erdőtömb a Szálka község belterületéhez legközelebb eső összefüggő erdő, onnan jól látható, tájképileg egységes, szép képet mutat. Tájképi értékét növeli az előtte található önkormányzati tulajdonú gyepterület, valamint vizes élőhely (Lajvér-patak). Közvetlen mellette van a horgászok, kirándulók által népszerű Szálkai-tó. A település ismert turizmusáról, falusi vendéglátóiról, valamint az ideérkező, itt áthaladó ún. „bakancsos” turistákról.

Ebben az erdőtömbben található a Szarvas-kút (forrás), melynek környezetében a Gemenc Zrt. már korábban helyezett ki erdei padokat, asztalokat. A forrás feltárt, kiépített, ismert a település lakosai előtt. A tervezési terület gyepel határos szélén, de még az erdőben található erdei utak alkalmasak tanösvény nyomvonalának kijelölésére, ami felfűzhető egy nagyobb, a gyepet, a vizes élőhelyet, illetve a település kultúrtörténeti értékeit bemutató útvonalra.

Mindezek alapján a felsorolt erdőrészek a környezeti nevelés, természetben történő kapcsolódás, felüdülés, valamint az ökoturizmus szempontjából kiemelkedő fontosságúak lehetnek Szálka község mindennapi életében.

2. Fentiekre tekintettel a felek megállapodnak abban, hogy a Gemenc Zrt. kérelmezi az erdészeti hatóságnál, hogy a Szálka 44 A, 44 B, 44 C, 45 A, 45 B, 45 C, 45 NY, 50 A, 50 B, 50 C, 50 NY erdőrészek rendeltetését közjóléti besorolásúra változtassa. Ezt követően Gemenc Zrt. Szálka Község Önkormányzatával együttműködve tanösvényt hoz létre a területen, mely megismerteti a látogatókkal a szálkai természeti értékeket, és a környező állami erdőkben folyó többcélú erdőgazdálkodás jelentőségét.

A tanösvény nyújtotta kereteken túl a Szálka Község Önkormányzata a helyi újságban, valamint kiállító, és hirdetőhelyeken is segíti Gemenc Zrt.-t az ismeretterjesztő és tájékoztató tevékenységben.

3. Rögzítik szerződő felek, hogy Szálka Község Önkormányzata és a Gemenc Zrt. együttműködése folyamatos a Szálka község környezetében található állami erdőkből

származó faanyagnak a nemzetgazdaság résztvevőihöz, és a lakossághoz történő eljuttatásában.

A Gemenc Zrt. vagyonkezelésében lévő, Szálka és Grábóc községhatárhoz tartozó kb. 800 ha erdő erdei úthálózata Szálka község felé gravitál, ezért az ezen erdőrészekből kitermelt faanyag erdőből történő ésszerű mozgatása – más alternatív útvonal hiányában - csak a Szálka község Napfény utcán keresztül lehetséges.

Évente átlag 800 m<sup>3</sup> faanyag szállítása szükséges, mely évszakonkénti eloszlásban is jól elkülöníthető.

A fakitermelések döntő többsége vegetációs időszakon kívüli hónapokra tehető, azaz szeptembertől áprilisig tartó időszakra.

4. Fentiekre tekintettel a felek megállapodnak abban, hogy Szálka Község Önkormányzata hozzájárul a Szálka, Napfény utca Gemenc Zrt. (illetve a részére faanyag fuvarozást végző vállalkozások) által faanyag szállítás céljára történő használatához, és az útszakaszra súlykorlátozást nem rendel el.

A Gemenc Zrt. az általa az útban esetlegesen okozott kárt a lehető legrövidebb időn belül helyreállítja, és az esős időszakban elkerülhetetlenül felhordott sár letakarításáról folyamatosan gondoskodik, a felhordástól számított 24 órán belül.

5. Rögzítik a szerződő felek, hogy a Szálka község déli részén található erdőkből kitermelt faanyag az időjárás viszontagságaitól védett helyen történő tárolására a Gemenc Zrt.-nek jelenleg nincs más lehetősége, mint - a Gemenc Zrt. hozzájárulásával - Szálka község által labdarúgó pályaként használt területrészt. Ugyanakkor a terület használata a pálya egyenletességét, a gyep károsodását eredményezheti, továbbá a község főútján további sárfelhordás lehetséges, melyet a Gemenc Zrt. el kíván kerülni.
6. Fentiekre tekintettel a felek megállapodnak abban, hogy Szálka Község Önkormányzata - előzetes egyeztetést követően - hozzájárul ahhoz, hogy a Gemenc Zrt. az 5. pontban rögzített terület helyett a Szálka község déli részén található erdőkből kitermelt faanyag tárolásának szükségessége esetén, a Bátaszék-Bonyhád főút irányából a szálkai bekötőút, és a tó mellett parkolóként funkcionáló terület egy részét (kb. 250 m<sup>2</sup>) vegye igénybe az ipari fa ideiglenes tárolásához. A Gemenc Zrt. az ideiglenes faanyag tárolás időszakára a Szálka Község Önkormányzata képviselő-testületének a közterületek használatáról szóló 11/2013. (VIII. 5.) önkormányzati rendeletének mellékletében megállapított díjat számla ellenében megtéríti az Önkormányzat részére.

A Gemenc Zrt. a faanyag deponálása után visszamaradó anyagokat (kéreg), a lehetséges legrövidebb időn belül eltakarítja/elszállítja.

7. Ez az együttműködési megállapodás az aláírásától kezdődően hatályos és 20 /húsz év/ határozott időtartamra szól. Valamennyi feltétel együttesen érvényes.
8. Rögzítik a szerződő felek, hogy amennyiben valamelyik fél (a másik fél teljesítése ellenére) nem teljesíti a szerződésben rögzített szolgáltatását, a másik félnek ezzel okozott kárt, illetve többlet költséget a szerződésszegés szabályai szerint köteles megtéríteni.
9. Jelen megállapodás csak a felek egyetértésével, a felek törvényes képviselőinek az aláírásával, írásban módosítható.

10. Jelen megállapodást a szerződő felek mint üzleti akaratukkal mindenben egyezőt elolvasás és értelmezés után jóváhagyólag írták alá.

Baja, 2015. október 15.

**Szálka Község Önkormányzata**  
képv.: Pálfi János  
polgármester

**Gemenci Erdő- és Vadgazdaság**  
**Zártkörűen Működő Részvénytársaság**  
képv.: Csonka Tibor  
vezérigazgató